

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7893 ALICANTE Viernes 13 de Julio de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Veraneo en Alicante
Excursiones pintorescas.—
Playa deliciosa.—Magníficos
parajes de recreo

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2'25pta.
Provincias, trimestre . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Orientaciones

FIRMAS DE EL LUCHADOR

Hechos y palabras

Política local

El ejemplo de la socialdemocracia no vale

La salvación del obrero como hombre está en la democracia liberal porque es el régimen político que se basa en el respeto, desenvolvimiento y pre-valoramiento de la personalidad humana. Una democracia liberal que viva en creación permanente responde a estas dos finalidades: cuidar que el hombre sea espiritualmente todo lo que pueda ser; utilizar el hombre por lo que él, espiritualmente, es. Es decir: elevación y selección. Más categóricamente: igualdad ante la cultura, para que no llegue arriba el que debiera estar abajo, ni quede abajo el que merezca llegar arriba. Quien se estime como hombre y sienta el interés de crear un régimen que defienda esta estimación, habrá de procurar con su presencia en ellas que la democracia y la libertad subsistan. Una autocracia puede dar el Poder a pederastas como los que acaban de ser asesinados en Alemania, o a doctrinarios inflexibles como los que gobiernan Rusia. El ciudadano en la autocracia puede tener más jornal o menos; trabajar con provecho o sin él; obtener estas o aquellas ventajas sociales. Pero el hombre, y esa calidad excelsa de personalidad soberana respetada, no como medio, sino como fin, en la autocracia, tenga esta la forma que tenga, no existirá.

En un país como el nuestro, donde la personalidad humana alcanza perfiles inconfundibles y en el que cada personalidad, por humilde que sea, no es un número, sino una biografía interesante integrar o reintegrar al obrero a la democracia para que en ella se salve como hombre. Pero interesa, al mismo tiempo, que la democracia proceda en forma que el obrero se salve también en ella como obrero. El proletariado que, en España, se ha desentendido de la democracia, ha sido por dos hechos: por el desencanto que ha producido en él la experiencia de la socialdemocracia alemana, y por el convencimiento de que, frente al fascismo, que amenaza, se requiere una política de fuerza. ¿La experiencia alemana? La socialdemocracia era la mayor organización socialista de Europa. Disciplinada; combativa y combativa; prestigiosa; superior a todos los otros partidos alemanes. No queda hoy nada de ella. No edificó un Estado democrático y ella quedó, de momento, totalmente destruida. ¿Ha de sacarse de este hecho histórico la consecuencia de que la democracia pierde a las fuerzas proletarias que se consagran a su servicio? No. Primero: Alemania es un hecho histórico excepcional, porque no ha destruido a la socialdemocracia, sino que lo está destruyendo todo: destruyó a los socialistas y a los socialdemócratas; destruyó a los católicos que, con Liebknecht y Rosa Luxemburgo; destruyó a los católicos que, con Erzberger, que fue asesinado, intentaron influir; destruyó a los que seguían a Walter Rathenau, que fue asesinado también; destruyó a los populistas de Stressemann; destruyó a los liberales; destruyó a Von Papen; destruyó a los que, con Schleicher, que acaba de ser asesinado, intentaron destruir al nacionalsocialismo; destruyéndose el nacionalsocialismo ahora... Alemania no puede, pues, ser un ejemplo para determinar una posición política universal. Todo en ella se descompone, se frustra, desaparece violenta y dramáticamente. Pero es que, además en Alemania, el proletariado no quedó unido a la responsabilidad de crear una democracia sino que se unió a las formas externas de ella. Este fue el error de la socialdemocracia, debido a impotencia e incompreensión, y fue en definitiva su muerte. La socialdemocracia murió, no porque la democracia la matara, sino por no dar vida a la democracia. En toda sociedad regida por un sistema de gobierno, se ha de tener en cuenta su superestructura y su infraestructura. La superestructura la forman las instituciones que sostienen al Estado: el Parlamento, la Policía, la burocracia. La infraestructura es, en cambio, el sistema de la propiedad, las bases económicas, las relaciones sociales entre unas clases y otras. Es decir: las entrañas, las raíces profundas de la sociedad. El error de la democracia fue este: influir la superestructura sin cambiar la infraestructura. Modificar la superestructura dejando intacta la infraestructura. ¿Porque no supo? ¿Porque no pudo? ¿Porque la infraestructura era tan fuerte, estaba tan enraizada, tenía tal poder oculto que atentando contra la infraestructura se perdería el dominio de la superestructura? ¿Porque la socialdemocracia suponía equivocadamente que tenía el tiempo a su favor y que, dominando la superestructura, podía con el tiempo dominar cambiándola, la infraestructura también? Los hombres de la socialdemocracia alemana, después de caídos, han quedado callados. Es de esperar y de desear que hablen, para que expongan al mundo su experiencia del Poder, y el mundo los comprenda, los absuelva, los justifique y aprenda. Pero lo evidente son estas dos cosas: primera: que Alemania presenta características singulares y que desde 1918, es una sima sinestra que lo absorbe y anula todo, lo mismo los extremismos antagonistas que los organismos que representan la contemporización evolutiva. Segunda: que la socialdemocracia uniendo al proletariado a lo externo de la democracia y no consagrándolo a la obra interna de destrucción de la infraestructura autocrática y de construcción de la infraestructura democrática, apartó a la democracia del cumplimiento de sus fines principales. La socialdemocracia se frustró, no por servir a la democracia, sino por detenerse, estancada y estéril, en su superficie. La Reforma agraria en España era la acción de la democracia en la infraestructura de la nueva sociedad española; lo era, igualmente, el plan que se confió al Consejo Organizador de la Economía Nacional. Y fue la infraestructura de la vieja sociedad española, que se sintió herida, removida, destruida, la que se alzó en esta campaña de calumnias que no conoce par en la Historia, y a la que se sumaron y sirvieron inconscientemente las zonas que se creían más revolucionarias del proletariado y algunas figuras del republicanismo, militantes en las izquierdas. Esta campaña de calumnias no era sino la reacción defensiva de la vieja infraestructura contra los partidos y los hombres que, al revés de la socialdemocracia alemana, no se detenían en las formas externas de la democracia, sino que querían llegar, para justificarlo y sostenerla, a sus esencias fundamentales.

No es, pues, Alemania un testimonio de calidad para explicar el repudio del proletariado a la democracia. No es la democracia la que, en Alemania, ha incapacitado al proletariado; es el proletariado, conducido por el socialdemócrata, que, por los motivos que sean, no ha ahondado en la democracia llevándola hasta sus últimos fines. ¿La oposición al fascismo? El fascismo, o es un juego místico y frenético de señores irresponsables, o es una avalancha de opinión. Si es lo primero, no tiene trascendencia, y no justifica que el proletariado renuncie a la categoría de ser calidad humana para convertirse en cantidad combativa. Es pasar de la acción democrática formativa a la milicia, renunciando a las mejores posibilidades, para oponerse a un enemigo que no existe en la medida que determina esta posición. Si es una avalancha de opinión requiere un trato superior al que representa el considerarlo sólo como una fuerza numérica de ataque, y oponerle en contraataque otra fuerza numérica. Ha de analizarse en sus causas: en los hechos que lo justifican; en los motivos que lo convierten en una pasión; en el exámen de sus componentes; en los fenómenos que en la sociedad, lo crean, desmenuzan e imponen. No basta con poner frente a una camisa azul una camisa roja; no basta con alzar el puño frente a la mano extendida; no basta con armar unos grupos frente a otros grupos armados. Ha de abordarse en la realidad que se ofrece en esta forma, si más que libra una batalla pasajera se aspira a salvar el contenido moral y social de una revolución. No ha de entretenerse entonces, que se proponga seriamente anular al fascismo, en sus aspectos espectaculares e histéricos, y en sus causas profundas, y cohesivas y otras. Es decir: las entrañas, las raíces profundas de la sociedad. El error de la democracia fue este: influir la superestructura sin cambiar la infraestructura. Modificar la superestructura dejando intacta la infraestructura. ¿Porque no supo? ¿Porque no pudo? ¿Porque la infraestructura era tan fuerte, estaba tan enraizada, tenía tal poder oculto que atentando contra la infraestructura se perdería el dominio de la superestructura? ¿Porque la socialdemocracia suponía equivocadamente que tenía el tiempo a su favor y que, dominando la superestructura, podía con el tiempo dominar cambiándola, la infraestructura también? Los hombres de la socialdemocracia alemana, después de caídos, han quedado callados. Es de esperar y de desear que hablen, para que expongan al mundo su experiencia del Poder, y el mundo los comprenda, los absuelva, los justifique y aprenda. Pero lo evidente son estas dos cosas: primera: que Alemania presenta características singulares y que desde 1918, es una sima sinestra que lo absorbe y anula todo, lo mismo los extremismos antagonistas que los organismos que representan la contemporización evolutiva. Segunda: que la socialdemocracia uniendo al proletariado a lo externo de la democracia y no consagrándolo a la obra interna de destrucción de la infraestructura autocrática y de construcción de la infraestructura democrática, apartó a la democracia del cumplimiento de sus fines principales. La socialdemocracia se frustró, no por servir a la democracia, sino por detenerse, estancada y estéril, en su superficie. La Reforma agraria en España era la acción de la democracia en la infraestructura de la nueva sociedad española; lo era, igualmente, el plan que se confió al Consejo Organizador de la Economía Nacional. Y fue la infraestructura de la vieja sociedad española, que se sintió herida, removida, destruida, la que se alzó en esta campaña de calumnias que no conoce par en la Historia, y a la que se sumaron y sirvieron inconscientemente las zonas que se creían más revolucionarias del proletariado y algunas figuras del republicanismo, militantes en las izquierdas. Esta campaña de calumnias no era sino la reacción defensiva de la vieja infraestructura contra los partidos y los hombres que, al revés de la socialdemocracia alemana, no se detenían en las formas externas de la democracia, sino que querían llegar, para justificarlo y sostenerla, a sus esencias fundamentales.

La compañera del sabio

Por RAMON J. SENDER

Acaba de morir la esposa de Pierre Curie, sabio francés que falleció en 1906, poco tiempo después de obtenerse el primer decigramo de radium. La vida de esta pareja de investigadores es del principio al fin un ejemplo confortable. Uno de esos rarísimos ejemplares que todavía produce la civilización occidental en el único terreno de la cultura verdaderamente respetable: la técnica y la ciencia pura.

El sabio Curie era francés. Su compañera, polaca. En su patronímico—Sklodowska—hay esa sugestión de lo heroico que acompaña casi siempre a los nombres rusos. Efectivamente, Maria Sklodowska fue una heroína de las ciencias químicas. Su disposición a lo extraordinario la sostenía, en plena juventud, alegre en su pobreza y fuerte en el precario de su salud, que era «frágil en extremo, como ella misma dice».

En París asistió a la Universidad y se licenció en física y matemáticas trabajando al mismo tiempo para atender a sus necesidades, en el laboratorio del profesor Lippman. Allí conoció al que había de ser su compañero. De las primeras conversaciones con él dice: «Hemos hablado y descubrimos entre nosotros una afinidad sorprendente y una concepción de las cosas. Curie tiene entonces treinta y cinco años y ha dejado escrito diez años antes en su diario, lo siguiente: «La mujer, más que nosotros, ama la vida para vivirla. Es verdad. Ahí está su debilidad y ahí está su fuerza. Añade Curie: «Las mujeres de genio son raras. Cuando cediendo a un impulso poderoso nos abandonamos a alguna obra extraordinaria y concentramos en ella todos nuestros pensamientos tenemos que luchar con la mujer y este combate es casi siempre desigual porque ellas tratan de rescatarnos en nombre de dos cosas importantes: la naturaleza y la vida».

Todavía añade Curie, años después

palabras que estos días han de ser recordadas por los periódicos en todos los idiomas: «Hay entre las mujeres criaturas elegidas que con exhalación su alma ya han cumplido. Otras hay que toman sobre sí la obra en que el hombre se justifica y la preservan de corrupción o la ennoblecen. De estas es Maria Sklodowska, pero además trae su mensaje propio y su genio. Hermosas palabras para la compañera de sabio. Curie era también un poeta. Es indispensable. Toda labor de creación incluso dentro de la severidad de la ciencia exige un alma capaz de invención pero capaz también de la interpretación moral del mundo con todos sus fenómenos. El creador capaz de aislar un cuerpo que se consume radiando, que se deshace en energía nueva, había de ser más capaz que otro de equilibrar la calidad moral de una mujer. Eso de los sabios inadaptados e incomprensibles para la sociabilidad, con el ridículo reiterado en el hogar, en la calle y en la cátedra, es un truco de teatro, de un género (teatral) el del vovodil. Cuando se da en la vida no se trata nunca de un sabio, sino de viejos auxiliares de cátedra o decanos de Universidad caídos en el espejismo de una cultura que no ha alcanzado nunca ni están en condiciones de alcanzar».

El matrimonio Curie era un ejemplo admirable de armonía interior, de armonía con el ambiente, de unidad y totalidad ante el fenómeno del laboratorio. Ella había dicho, de su matrimonio: «Yo acababa de fundir todos mis sueños en uno solo: el sueño científico perseguido en común. Es curioso anotar que años después de casarse, con las necesidades de un hogar, de una biblioteca científica que nunca acababa de estar completa, de un laboratorio, con una hija ya en el mundo, los esposos Curie vivían con quinientos francos mensuales.

«Sin embargo—refiere ella—nunca se habrá trabajado ni con fé más viva ni con entusiasmo más puro». Trabajaron durante tres años en una especie de coartado que les proporcionó la Escuela de Física. Sin auxiliares, sin auxiliares que no podían pagar. «Me vi—dice ella—obligada a hacer durante mucho tiempo los trabajos pesados. Nuestra barraca estaba llena de grandes vasos con precipitados y líquidos. Era extenuante transportar los recipientes, trasvasar los líquidos y remover durante horas y horas por medio de una barra de hierro, la masa en ebullición sobre una bañera».

Lo que se consideraba punto menos que imposible lo logran en 1902. Tiene cierto aire mágico o milagroso. Han aislado un decigramo del cloruro de radium. La importancia del descubrimiento era excepcional. Otra mujer—Marcelle Coppy—dice: «La concepción del mundo había cambiado. Quedaba establecido para el futuro de los átomos, elementos de la materia a los que se crea hasta entonces irreductibles eran mundos en movimiento, sujetos a transformaciones que implicaban fenómenos formidables. Madame y monsieur Curie habían logrado en la barrea cediendo por favor y llena de vasijas pesadas, de montones de mineral y de frascos de ácidos, nada meros que desintegrar el átomo. No fue el día de la boda cuando esa mujer admirable que acaba de morir consideró realizada su aspiración, ni siquiera cuando tuvo la primera hija. Sino el día que en unión de su esposo lograron una pequeñaísima porción de un cuerpo nuevo a cuya existencia aislada se niega la naturaleza. Un cuerpo cuyo poder radiactivo es un millón de veces mayor que el del uranio. Un cuerpo que se deshace en luz, sin combustión».

Ramón J. SENDER
(Prohibida la reproducción.)

La voz popular

Queremos que siga opinando el pueblo, para la precisa ordenación de la fiesta de "fogueres de San Juan"

Seguimos la publicación de las opiniones particulares, respecto a la debida ordenación y crítica de la fiesta de fogueres. Como hemos dicho ya anteriormente, el hecho de recoger estos escritos que van garantizados con una firma, no quiere decir nada de nuestra conformidad ni repulsa para ellos. Cada cual opina, siempre que se conduzca en términos correctos y sensatos, y siempre que tienda a hacer labor constructiva.

Nuestra opinión ya será expresada oportunamente cuando el pueblo se haya manifestado con entera libertad y sin coacción alguna.

De Fogueres

Lecciones aprovechables

Con la experiencia de unos años y con las observaciones que a impulsos de un buen deseo han venido exponiéndose estos días pasados cuando podía decirse que aún estaban calientes los restos de las hogueras de 1934, podemos ir señalando normas para que el popular festejo se perfeccione y vaya perdiendo lo que de chavacano le quede; y entendiéndose que al decir chavacano no nos referimos a lo clásico, a lo típico, a lo que pueda tener de fina sátira, de agudeza ingeniosa, sino a lo que revele mal gusto y nos ponga en evidencia ante los millones de forasteros que acuden esos días a nuestra ciudad. La foguera de ser algo que, demostrando depurado gusto artístico en sus varias modalidades, tenga argumento, resulte cuando faltan, es cuando nace el fascismo peligroso. Fascismo peligroso, cuando lo es, que no se extermina a tiros, sino resolviendo dentro de la democracia e incorporando a ella el proletariado, los problemas que, por no ser resueltos, lo crean.

Marcelino DOMINGO

Madrid.

mostrado en los concursos para los carteles anunciadores y pese a los escasos medios de enseñanza y a la poca protección que encuentran muchos jóvenes que casi instintivamente demuestran envidiables condiciones para el cultivo de la arte.

Sirvan estas líneas de iniciación de otras que pensamos escribir desarrollando el tema ligeramente por ser muchos los puntos a estudiar, como constitución de las comisiones, formas de recaudación, reorganización y actuación de la Gestora, Fogueres forasteros, condiciones de emplazamiento, programa festejos, alojamientos, intervención del Ayuntamiento, etcétera, etc.

Z.

Izquierda Republicana

Alicante

COMISION INICIADORA DE LA CONSTITUCION DE LA JUVENTUD

Un grupo de jóvenes afiliados al Partido de Izquierda Republicana de esta capital, sintiendo la necesidad de constituir en esta población la juventud de dicha Agrupación política al igual que lo han hecho en la mayoría de las poblaciones donde han alcanzado un gran éxito ha tomado la iniciativa para la constitución de la citada Juventud.

De todos es conocida la necesidad de fomentar esta Juventud, ya constituida en toda España y que ha de ser el dique que evite toda esa serie de Juventudes reaccionarias que se mueven apoyadas por los falsos republicanos que nos desgobernaran, nos arrebatan la República que el pueblo se dió el 14 de Abril de 1931.

Al efecto, y con el fin de designar entre los jóvenes afiliados al Partido la Comisión Organizadora se convoca a todos los afiliados que les corresponde formar parte de la expresada Juventud así como a los simpatizantes a la reunión que se celebrará en el local del Partido plaza de Gabriel Miró, 23 el día 14 del corriente a las diez de la noche encareciendo la puntual asistencia a dicho acto.

Alicante 9 de Julio de 1934.

La Comisión Inicialadora

He aquí los fundamentos de destitución de los Ayuntamientos republicanos

Con cargos como estos formulados en Novelda se quiere dar la sensación de que los alcaldes administraron mal

Con los cargos y descargos que publicamos hoy terminan los formularios por el delegado gubernativo que a Novelda y los descargos que a ellos presentó el Ayuntamiento.

Ningún comentario precisa. Si el lector los ha leído detenidamente él los hará.

Cargo 8.º — Asimismo aparece que el Ayuntamiento en sesión del día tres de Mayo último, acordó en virtud de la instancia de la Casa del Pueblo de esta Ciudad proestear contra la actuación de Gobierno y en sesión del día siete de los corrientes se vota un crédito de unas quinientas pesetas para local de la Oficina de Colocación Obrera, siendo así que ésta se hallaba instalada en un local del Ayuntamiento sin pago alguno de alquiler. Estos hechos demuestran bien a las claras que cuantos asuntos procedentes de la Casa del Pueblo ha intervenido la Corporación Municipal han gozado de un favoritismo y una sinrazón imperdonable. Certificaciones números 12 y 13...

Descargo: El señor Delegado Gubernativo, en su afán desmedido de formular cargos y más cargos contra este Excmo. Ayuntamiento, habla en este cargo a falta de otras cosas de mayor envergadura, del acuerdo de protestar contra la actuación del Gobierno acuerdo que no existe, toda vez que la Corporación ni siquiera discutía el pliego que contenía la conclusión formulada por los obreros con motivo del Primero de Mayo. Se limitó únicamente a darse por enterada y darle el curso correspondiente. Nada más.

Igualmente es incierto que la Corporación tomara e lecurdo de votar un crédito de unas quinientas pesetas para local de la Oficina de Colocación Obrera, entre otras razones, por la muy poderosa de que esta Corporación sabe que este acuerdo no se puede votar sino concurren a la sesión dos terceras partes de los señores Concejales que la constituyen o sea doce y a la sesión del día siete de Junio en la cual se planteó este asunto por virtud de un oficio recibido del señor Presidente de la Oficina de Colocación Obrera, no concurren más que ocho señores Concejales. Lo que se acordó es que este asunto pasara a Informe de la Comisión de Hacienda, para que esta Comisión dictaminara acerca de la posibilidad o imposibilidad de habilitar un crédito legal con lo que pudiera atenderse siempre o nel acuerdo de las dos terceras partes de la Corporación, a lo solicitado.

Y es que esta Corporación Municipal tuvo en cuenta el artículo 143 del Reglamento para la ejecución de la Ley de 27 de Noviembre de 1931, aprobado por Decreto de 6 de Agosto de 1932, en el que se imponen sanciones de 50 a 500 pesetas a las autoridades municipales que se negaren o hicieran resistencia a cumplir las obligaciones que les impone la Ley de 27 de Noviembre de 1931, y esta dispone en su artículo 16, que los gastos que se ocasionen las Oficinas de Colocación Obrera, serán satisfechos por los Ayuntamientos.

Pero es que además, en este cargo se dice por el señor Delegado Gubernativo que por estos hechos se demuestra bien a las claras que cuantos asuntos procedentes de la Casa del Pueblo ha intervenido la Corporación Municipal, han gozado de un favoritismo y de una sinrazón imperdonable.

Y esto tampoco es cierto. En la Oficina de Colocación están en minoría los representantes de la Casa del Pueblo. Hasta tal punto es esto así, que en cuantas votaciones se han suscitado entre los elementos componentes de esa Oficina, ha sido derrotada la representación obrera.

Cargo 9.º — De la información testifical practicada, resulta suficientemente probado que, el Ayuntamiento con un manifiesto abandono de las atribuciones que le están conferidas por la vigente Ley Municipal, ha olvidado sus funciones administrativas para dedicar su actividades a fines políticos, amparando propagandas subversivas y llevando de una manera indirecta participación en la huelga

últimamente declarada, con evidente negligencia de las obligaciones que le impone la Ley de 28 de Julio de 1933, en su Capítulo II.

Descargo: Y por último, y en lo que se refiere al noveno cargo, no puede resultar suficientemente probado el abandono del Ayuntamiento de las atribuciones que le están conferidas por la vigente ley municipal, por cuanto en la información testifical practicada, solo han depuesto los elementos contrarios a la actual Corporación, cuya lista ha sido facilitada por el Cirulo de un determinado partido político y no se puede juzgar un hecho si haber oído más que a los testigos de cargo. En buena doctrina jurídica, este constituye una monstruosidad.

Negamos en absoluto la afirmación que se hace de esta Corporación, de olvido de sus funciones administrativas, para dedicar sus actividades a fines políticos. Y abona este negativa el resultado satisfactorio que se deduce del pliego de cargos que se nos ha formulado. De haber abandonado este Ayuntamiento sus funciones administrativas no se hubiera levantado esa acta de arqueo que dice de una manera incontestable e incontrovertible, que la situación administrativa se halla nivelada y conforme.

Ahora bien; si de lo que se trata, como así parece es de incapacitar a este Ayuntamiento, sea como sea, para el ejercicio del mandato que la voluntad del pueblo expresada en las urnas electorales, le confirió el glorioso día 12 de Abril de 1931, para dar así plena satisfacción a una capillita de enemigos de la democracia, hágase pero que no se diga en el artículo de la Constitución de la República Española, que los Poderes de sus órganos amanan del pueblo.

Información del Gobierno Civil

El gobernador civil ha dicho hoy a los periodistas al recibirlos como de costumbre a primera hora de la tarde, que había hablado con el jefe de explotación de los ferrocarriles E. S. A. respecto a las peticiones que le formularon los obreros y empleados de la compañía. Tres puntos contiene la petición de los obreros: el primero que se refiere al establecimiento de un apeadero para viajeros en el puerto; el segundo al establecimiento de automotrices y el tercero a servicio combinado con autobuses.

Respecto al primero se ha denegado dos veces y ahora está solicitado por tercera vez, prometiendo el gobernador influir para que se conceda. El segundo está pendiente de un préstamo solicitado a Consejo Superior Ferroviario y también el señor Vazquez Limon se interesará a favor de tal demanda. Y el tercero está incluido en el proyecto de ordenación ferroviaria que el Gobierno tiene en estudio.

Dijo el señor Vazquez Limon haber recibido ya el oficio del ministro del Trabajo resolviendo en el asunto de la fabricación y venta del pan, los domingos. Se pondrá en vigor desde mañana. Y habiendo algunos patronos y obreros que quieren holgar el domingo, al redactar las nuevas bases se procurará tener en cuenta esto, sin que resulte perjuicio para el vecindario.

—En Pego han sido detenidos tres sujetos a los que se supone complicados en la colocación de la bomba en el balcón del Juzgado de Instrucción.

Ateneo de Alicante

EXPOSICION DE PINTURA

Mañana sábado día 14 se inaugura en los salones del Ateneo la exposición de pintura de don Felipe Caraballo. En este joven artista alicantino se apuntan ya calidades que permiten llamar con justicia la atención acerca de este novel pintor.

Anís y Coñac Salas

El ex-director de Fontilles UN BANQUETE EN HONOR DEL DOCTOR MONTANES

Como dijimos oportunamente, el doctor don Pablo Montañés, previo concurso de méritos, ha sido nombrado Inspector Provincial de Sanidad, de Huesca.

Con este motivo, deja un hueco, difícil de llenar, en la Dirección Facultativa del Sanatorio Nacional y Colonia-Leprosería de Fontilles.

Como es notorio, el doctor Montañés—un sanitario meritísimo del cuerpo Nacional—ha desarrollado una obra admirable, tanto desde el punto de vista técnico como administrativo.

Sus amigos, compañeros y admiradores de Alicante y su provincia, se proponen obsequiar al doctor Montañés con un homenaje, que consistirá en un banquete a celebrar el próximo miércoles de cuyos detalles EL LUCHADOR—que ve con simpatía este acto—ofrecerá detallada información.

Del sumario por la desaparición de pliegos de valores

Madrid, (teléfono). — La policía detuvo por orden del juez especial que entiende en el sumario instruido por la expoliación de pliegos de Correos Marcelino Hombrados Alguavales declarados al funcionario de cil.

Este funcionario prestaba sus servicios en la estafeta establecida en el Palacio de Comunicaciones.

La detención se ha llevado a efecto por haberse notado la falta de dinero en diversos pliegos de valores. Se ha sabido que a este funcionario se le habían instruido en anteriores ocasiones veinte expedientes.

Por orden del juez ha ingresado en la Cárcel Modelo incommunicado.

Del incendio de la fábrica de aceites vegetales

Guadalajara, (teléfono). — Se conocen detalles del formidable incendio de la fábrica de aceite vegetal de don Carmelo Madrid.

El fuego se declaró a la una y media de la madrugada, destruyendo la fábrica en pocas horas por la gran cantidad de sulfuro almacenada.

No obstante, un hijo del dueño, con gran arrojo, evitó que las llamas llegaran al depósito principal de sulfuro, y, por consiguiente, evitó una gran catástrofe.

Las viviendas de los alrededores de la fábrica y los enfermos del Hospital municipal fueron trasladados al Asilo-Sanatorio. Los bomberos consiguieron, tras grandes trabajos, localizar el siniestro.

Las pérdidas ascienden a doscientas mil pesetas.

Boris I. se ha proclamado rey de Andorra

Y SE DICE LUGARTENIENTE DEL LEGÍTIMO REY DE FRANCIA

Barcelona, (teléfono). — Se reciben noticias de Andorra dando cuenta de que Boris I se ha proclamado rey de Andorra y ha declarado la guerra al obispo de Seo de Urgel.

Además ha dirigido un manifiesto a los habitantes de los Seis Valles, el cual consta de seis conclusiones, y lo mandó publicar en las plazas más concurridas de los Seis Valles.

EL MANIFIESTO

El texto del manifiesto es el siguiente:

«Yo, Boris I, me declaro príncipe de los Valles de Andorra, como lugarteniente del legítimo rey de Francia.

El Consejo de los Valles queda destituido y las elecciones generales para el mismo se celebrarán antes del día primero de agosto de 1934.

Pedro Torres queda nombrado presidente del Gobierno provisional; hasta que se celebre la primera sesión del Consejo general de los Valles de Andorra, éstos estarán gobernados por los Betlle.

Quedan amnistiados todos los delitos sociales.

Como consecuencia de esto, quedan sin efecto las expulsiones de extranjeros decretadas.

Anuncio de huelga de mineros

Oviedo, (teléfono). — Los obreros de los Altos Hornos de la Felguera han anunciado que el domingo se declararán en huelga en el caso de que no se les conceda el descanso dominical.

La empresa por su parte ha manifestado que en el caso de que se lleve al paro, apagará los hornos, y cuando se reanuden los trabajos sólo encenderá uno y considerará a los demás obreros como despedidos.

Detención de un sospechoso

Barcelona, (teléfono). — En la calle de Layret, la Policía detuvo a un sospechoso, que intentó montar su pistola en el momento de ser detenido.

Los agentes encontraron en su poder una pistola y 23 cargadores y numerosas fotografías de dicho individuo en las que aparece en unas con barba, en otras con bigote y en otras sin él. Se cree que se trata de un ladrón internacional, pues aunque carece de documentación en un libro de notas figuraban precios de las habitaciones de los mejores hoteles del extranjero y tiene numerosas y valiosas alhajas.

Lea Vd. El Luchador

Se pide que vengan a Alicante algunos buques de la Escuadra

Recibimos la siguiente carta: Señor Director de EL LUCHADOR. Muy señor mío:

Por creer que es de interés para nuestra Ciudad me dirijo a usted para que publique si lo cree oportuno, una iniciativa que de conseguirse, y no lo creo difícil, serviría para distraer un poco a los forasteros que del interior de la península nos suelen visitar en esta época en busca de nuestra playa, aquí donde tan poco abundan las distracciones.

Se trata de conseguir del señor Ministro de Marina que vengan a nuestro puerto una temporada, unos cuantos buques de guerra de los que están en la base de Cartagena, como son los destructores por ejemplo.

Esto serviría para que los forasteros, que por ser del interior tienen sus preferencias por el puerto para sus paseos, pudieran visitar los barcos que siempre es una distracción para quien no tiene costumbre de verlos, aparte del aspecto alegre que dan a la población los blancos uniformes de los marinos.

Una prueba del éxito que siempre tienen estas visitas de la escuadra, la tenemos en los pasados días de las fiestas de «fogueres» en que ha sido verdaderamente enorme la afluencia de gente en el puerto, en particular por la tarde.

Como verá es bien poca cosa lo que se pide a las Autoridades en favor de los forasteros, ya que pretender otras atracciones, sería perder el tiempo.

Dándole por anticipado las gracias queda atentamente Un Alicanteño.

Las importaciones a Andorra

Parpignan, (teléfono). — El Consejo General del Valle de Andorra ha rechazado la autorización concedida por el Gobierno español, acerca de las importaciones en Andorra de doscientas toneladas de cacao, doscientas toneladas de café, quince mil de azúcar y diez mil de harina.

Considera el Consejo anormales estas cantidades en relación con las necesidades de Andorra, lo que hace suponer que puede tratarse de un tráfico ilícito de contrabando.

De ahora en adelante, las autorizaciones de importación estarán sometidas al visado de Isindico general del Valle.

El puerto de Tarragona, se dice que se quedará a cargo del Estado como de interés general

Madrid, (teléfono). — El ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río facilitó a los periodistas una nota contestando a los comentarios del Consejo de Hacienda de la Generalidad sobre el traspaso de la legislación de Puertos.

Según dicho Consejo el puerto de Tarragona, debe dejarse a cargo de la región autónoma. Este fue su propósito inicial, pero precisamente la Comisión mixta, por acuerdo unánime lo declaró de interés general. Por ello examinó el asunto con más detenimiento, convenciéndose de que Tarragona debe aspirar a ser puerto natural de Aragón, en su mayor parte, y de la región valenciana.

El beneficio en los ferrocarriles a los periodistas

Madrid, (teléfono). — La Gaceta publica el decreto de Obras Públicas concediendo el beneficio del sesenta por ciento en los billetes de ferrocarril, a los periodistas profesionales que tengan carnet de Jurado mixto.

Archivadores de acero

Rudy Meyer



Pida detalles y precios a

J. ALONSO MALLOL-Rafael Terol, 7. ALICANTE

El Consejo de ministros de hoy

Se reúnen inesperadamente los ministros para aprobar una emisión de 250 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro

Madrid, (teléfono). — A la una de la tarde se reunieron, inesperadamente los ministros, celebrando Consejo que ha durado hasta las dos de la tarde.

MANIFESTACIONES DE SAMPER

El jefe del Gobierno señor Samper manifestó que marchaba a almorzar a la Legación del Uruguay, y añadió:

—En el Consejo se trató solememente de la emisión de obligaciones, por ser asunto urgente. Esta tarde despacharé con el señor Alcalá Zamora, sometiéndole a firma diversos decretos, entre ellos el de examen en la Diputación permanente del proyecto de la hulla, auxilio económico al Ayuntamiento de Sevilla, y cultivo de algodón.

DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura don Cirilo del Río dijo a los periodistas que había leído en el Consejo el proyecto relativo al cultivo del algodón, que se presentará a la Diputación permanente de las Cortes.

Anunció que se reunirá el lunes próximo.

GUERRA DEL RIO, DE VIAJE

Terminado el Consejo, el ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río marchó a la sierra de Gredos, y regresará el lunes para acudir a la reunión de la Diputación permanente.

HIDALGO EN CARABANCHEL

El ministro de la Guerra señor Hidalgo dijo a los reporteros que antes del Consejo asistió al Campamento de Carabanchel al curso de equitación

El Gobierno austriaco no puede cortar la revolución

Viena, (teléfono). — A pesar de las medidas dictadas por el Gobierno para ir en contra del terrorismo, han seguido e naumento los atentados.

En Innsbruck ha explotado una bomba debajo de un automóvil del servicio de instalaciones telefónicas. Han resultado dos heridos graves y otros dos leves. El coche quedó destruido por completo.

En Budeenz también se han cometido varios atentados. El más destacado fué frente a la casa de cierta personalidad, donde una bomba de gran tamaño destruyó todos los cristales.

En Innsbruck han sido detenidas siete personas con relación en el atentado cometido.

2ª edición

CICLISMO

La XXVII vuelta a Francia

EL GALO VIETTO, VENCEDOR EN LA ETAPA CAP-DIGNE (227 KILOMETROS). GRAN HAZAÑA DE LOS ESPAÑOLES QUE PASAN AL SEGUNDO LUGAR EN LA CLASIFICACION POR NACIONES

Paris, (teléfono). — Hoy se han corrido la etapa Cap-Digne, que comprende 227 kilómetros.

Están preparados para la carrera 42 corredores, que son los que toman la salida. Desde que salimos de Paris se han registrado 18 bajas.

Al llegar al col de Wars se entabló una lucha cerrada, escapando varios corredores, y a los tres kilómetros de cuesta, muy ruda por cierto, pasa el primero René Vietto seguido de Ezquerria; a dos minutos y diez segundos pasa Trueba, y a dos minutos y 15 segundos, Cañardo. Los tres españoles han pedaleado enormemente.

Como es ve, ni Magne ni Martano están entre los primeros.

Martano ataca, y su tren cuesta arriba es emocionante. Trueba se bate también energicamente y no le deja despegar. A mitad de la cuesta Trueba sube al mismo tiempo que Martano en una magnífica carrera.

«La Pulga de Torrelavega» ha escapado de Martano y ha dejado atrás a Verwaecke, Ezquerria pasa a ambos. El paso por la cima se hace por este orden:

- 1.—Primer, Vietto; a un minuto y 25 segundos, Ezquerria; a 2 minutos y 9 segundos, Vicente Trueba; a 3 minutos 30 segundos, Verwaecke, y a 4 minutos y 22 segundos, Magne, Martano y Mariano Cañardo, que hoy está magnífico como trepador.
- En cambio René Vietto, que cenece muy bien las curvas, aumenta cada vez su marcha y con ello la ventaja que lleva.

A 110 kilómetros de la salida, el primero que pasa por la Barcelonnette es Vietto. A seis minutos 35 segundos, pasar Trueba, Ezquerria, Magne, Cañardo, Verwaecke, Martano y Morelli, en grupo, y pedaleando a todo gas para alcanzar al fugitivo.

A 15 minutos pasa Luciano Montero, que va solo.

En el coll D'Alos, Vietto sube sonriente. Tras él sube el pelotón en que van los españoles y los leaders de la carrera. A mitad de la cuesta se escapa Trueba y le sigue Federico Ezquerria y Molinar, el gran corredor individual francés.

Luchan los tres hombres por el segundo puesto, y de la lucha sale vencedor Vicentiuo Trueba, que vuelve a ser el formidable trepador del año pasado.

El paso por la cima se produce con estas diferencias de tiempo:

- 1.—Primer, Vietto, a seis minutos y doce segundos, Vicente Trueba; a siete

minutos, Molinar, y a siete minutos veinte segundos, Ezquerria. Vicente Trueba lleva una carrera verdaderamente maravillosa.

LA CLASIFICACION DE LA ETAPA

Digne, (teléfono). — La clasificación de etapa, es la siguiente:

- 1.—Vietto, en 8 h. 8m. 44 s., lo que representa una velocidad media de 27.946 kilómetros por hora y adelanto de 8 minutos sobre el horario previsto.
- 2.—Molinar, 8-11-7.

Y los españoles por este orden:

- 3.—Vicente Trueba en el mismo tiempo.
- 8.—Cañardo.
- 11.—Ezquerria.

LA CLASIFICACION GENERAL

Digne, (teléfono). — La clasificación general queda establecida así:

- 1.—Antonin Magne, francés, 63 horas, 23 minutos, 9 segundos.
- 2.—Joseph Martano, italiano, 63-29-22.
- 3.—Ambrosio Morelli, italiano, primer individual 63-53-34.
- 4.—Felicien Verwaecke, belga, 63-54-19.
- 5.—Roger Lapebie, francés, 63-57-42.
- 6.—René Vietto, francés, 63-58-18.
- 7.—Eduard Molinar, francés, 64-0-59.
- 8.—Georges Speicher, francés, 64-1-5.
- 9.—Mariano Cañardo, español, 64-2-37.
- 10.—Vicente Trueba español, 64-4-52.
- 15.—Federico Ezquerria, español 64-23-57.
- 35.—Luciano Montero, español, 65-19-30.

LA CLASIFICACION POR NACIONES

En la clasificación por naciones ha habido una alteración magnífica. España ha pasado a segundo lugar.

- 1.—Francia.
- 2.—España-Suiza.
- 3.—Italia.
- 4.—Alemania.
- 5.—Bélgica.

LA CLASIFICACION DE LA MONTANA

Digne, (teléfono). — La clasificación de los españoles es la siguiente:

- 1.—Ezquerria, 50 puntos.
- 2.—Trueba, 43.
- 11.—Mariano Cañardo, 8.

Lea EL LUCHADOR

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO

Natrosil CON Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opsiterápico el REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, MIGRAÑA, AFECIONES BILIARES etc.

EL LUCHADOR en Alcoy

(DE NUESTRA REDACCION ESPECIAL)

Redacción y Administración: calle García Hernández, 66, entlo.

La fiesta de las fallas

Ayer tarde a las 8 una brillante banda de música realizó el acto de proclamación de las fiestas falleras...

Podemos asegurar que este segundo año de fallas, ha sido acogido con verdadero entusiasmo...

Esta mañana a las 7 ha tenido lugar el acto denominado «Despertar» con trombones, tracas y bandas de música...

El Comité Central fallero, ha oficiado al Presidente de la Diputación Provincial para que asista a los festejos...

Como final de esta nota de fallas solo nos resta advertir al señor Teniente de Seguridad...

Vida política

La juventud radical socialista hoy a las 9.30 de la noche celebrará junta general ordinaria...

Vida obrera

La comunidad riego nuevo del molinar celebrará junta general el día 19 a las diez de la mañana...

Los obreros panaderos, celebrarán asamblea general el próximo día 17

Las fiestas de Orihuela

He aquí el programa de las fiestas que va a celebrar la ciudad de Orihuela...

Día 15 de Julio. — Al amanecer. Diana por una sección de trompetas y tambores...

A las 8 de la mañana. Se organizará en la Glorieta de «Gabriel Miró» una manifestación precedida por las Comisiones Falleras...

De 11 a 1. Concursos musicales por varias bandas de música en los distintos barrios falleros.

A las 5 de la tarde. Gran corrida de Novillos-toros, lidiándose seis escogidos ejemplares...

De 11 a 1 de la mañana. Concursos por distintas bandas de música en los barrios falleros de la población.

A las 8 de la noche. Se organizará en la Glorieta de Gabriel Miró una Fantástica Cabalgata...

De 11 a 1. Concursos musicales. Al final se disparará en el Castillo de los Moros...

Día 17 de Julio. — Al amanecer. Diana. Las 8. Se organizará en la Plaza de la República...

A las 5 de la tarde. Partido de fútbol entre los equipos «Elche F. C.» y «C. D. Yankee».

De 7 a 9 y de 11 a 1 Concursos musicales en todos los barrios.

A la 1. Se quemarán todas las Fallas, dándose fin a las Fiestas con el disparo de una Monumental Traca...

Notas. — El sábado 14, durante el día y la noche se plantarán las Fallas. La Ciudad estará artísticamente engalanada...

Estas Bases reformadas en el sentido que la resolución indica, quedarán publicadas próximamente...

Alicante 12 de Julio de 1934. — El Delegado Provincial, J. Just.

Oficina local de colocación obrera

Se nos remite para su publicación la siguiente nota de la Oficina Local de Colocación Obrera.

La Comisión Inspectora de esta Oficina de Colocación Obrera constituida por el Vocal Obrero don José Pedro Jordá y en sustitución del Vocal patrono don Antonio Vitoria Llorens...

Por diferentes conceptos se han recaudado hoy en las oficinas municipales 374'48 pesetas.

La Alcaldía ha oficiado a varios propietarios de fincas, concediéndoles el plazo de 15 días para que realicen en ellas las obras sanitarias que se les señalan.

Teatros y Cines

Calderon. Programa bomba. «Ráfagas Parisinas» y «El favorito de la Guardia».

Principales. Cine sonoro. La hermosa película hablada en español «¿Conoces a tu mujer?».

Cinema Alcoyano. Compañía de Paco Hernández.

La fabricación y venta de pan, en domingo

Don José Just Pascual, Delegado Provincial del Trabajo HAGO SABER: Que como consecuencia de la resolución Ministerial dictada con fecha 6 del corriente...

Estas Bases reformadas en el sentido que la resolución indica, quedarán publicadas próximamente...

Alicante 12 de Julio de 1934. — El Delegado Provincial, J. Just.

MAQUINA «ROYAL» Con tabulador decimal

Cinema Alcoyano AVENIDA DE CANALEJAS Hoy gran éxito de la compañía PACO HERNANDEZ En breve debut de Ratoncito de casa rica

Pista Viaducto Iniciadora del patin en Alcoy La más concurrida — La preferida por los verdaderos amantes de este deporte Todos los jueves Partidos de Campeonato de Hockey disputándose la C-ya Ayuntamiento

¡Llegó! la formidable «F. N.» de 3 1/2 HP. En precios, sin rival Representante en esta plaza: Raúl González Locas, 6, 1.º, izquierda ALICANTE

EL LUCHADOR en Elche RADIO-ELCHE E. A. J. 53 Programa para mañana día 14 de Julio. De 12 a 13'30. Música variada. Música escogida. «Marcha Húngara en do menor» — Schubert-Liszt. «Marcha militar» — Schubert. «Júpiter» (Sinfonía) — Mozart. «Impresario» (Obertura) — Mozart. «Eva» (Selección) 1.º y 2.º parte — Franz Lehár. De 19 a 20. Música de baile. De 21 a 23. Cambios de monedas extranjeras. Movimiento de billetes en el puerto de Alicante. Peticiones de señores socios de esta Emisora. «Animales favoritos de los niños» cuartillas de nuestro colaborador don José Felipe Martín y Ros. Actuación en nuestra sala de conciertos de la Orquesta de cuerda «Los Mendi-Martin» compuesta por quince profesores, que interpretarán: «Rosarina de mi amor» (zambacanción) cantada por el conjunto. «El mentir de tus ojos» (tango), cantado por Jacinto Sánchez. «La marcha nupcial» (tango), cantado por Manuel Miralles. «¡Olga! ¡Olga!» cantado por Juan García. «Alma tanguera» cantado por la señorita Juanita García. «Silencio» cantado por José Bravo. «Cancionero» cantado por el conjunto y el solista Jacinto Sánchez. Noticias de prensa. Cierre Emisora.

CADA DIA MAS JOVEN Pruebe Vd. esta receta esta misma noche Gracias a este maravilloso descubrimiento, las arrugas pueden desaparecer, y el cutis puede recuperar su belleza juvenil. La Ciencia sabe, desde hace mucho tiempo, que la causa de las arrugas es la pérdida de ciertos elementos vitales de la piel. Esas preciosas substancias pueden restaurarse ahora bajo la forma de «Biocel», el asombroso producto del Profesor Dr. Stejskal, de la Universidad de Viena. El «Biocel» está contenido ahora en la Crema Tokalon, Alimento del Cutis, Color Rosa, la famosa crema parisiense. Empleándola, una piel arrugada puede rejuvenecerse rápidamente una vez marchita se vuelve fresca, clara y juvenil. Pruebe Ud. la Crema Tokalon, Alimento del Cutis al Biocel, esta misma noche. Mañana por la mañana aún encontrará Vd. una diferencia asombrosa. Para el día, emplee Vd. la Crema Tokalon, Alimento del Cutis, Color Blanco, (sin grasa). Un mes después de haber empleado de tal manera estas cremas, parecerá Vd. por lo menos diez años más joven. Se garantiza el éxito, si nó, se devuelve el dinero. NOTA: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2'95, tamaño grande, y Ptas. 1'90, tamaño pequeño (tubo incluido).

Programa el domingo día 15 de Julio. De 12 a 13'30. Música variada. Música escogida. «Carnaval Romano» 1.º y 2.º parte. — Beilutz. «Folies d'Espagne» 1.º y 2.º parte. «El Conde de Luxemburgo» (Selección) — Franz Lehár. «Silvia» (balletto intermezzo) — De Libes. «Silvia» (Balletto pizzicato) — De Libes. De 21 a 23. Música variada. Música escogida. Radiación completa en discos del «Con cierto en la memoria» de Schuman, por la Orquesta Sinfónica de Londres. Cierre de Emisora.

José Oleina Asensi CIRUJANO CALLISTA Consultas: En el Gabinete, de 4 a 8 tarde. A domicilio por la mañana. Mayor, 6 entresuelo izquierda ALICANTE

Regimiento de Infantería número 4 CONCURSO El próximo día 20, a las 10 horas, se celebrará en el Cuartel que ocupa este Regimiento, concurso para el suministro de viveres y combustibles para el próximo mes de Agosto con arreglo al pliego de condiciones expuesto al público en la oficina de Mayoría. Alicante 11 de Julio de 1934. — El Comandante Mayor, César David. — V.º B.º El Coronel, A. Bartolomé.

LABORATORIO MEDICO DE Adolfo Mangada ANALISIS CLINICO AUTO-VACUNAS Diagnóstico precoz del embarazo PLAZA CASTELAR, 6 — ALICANTE

Viajantes Activos y conociendo ruta, necesitamos para la venta de Lubrificantes. Razón: Diaz Moreu, 2. Pral. ALICANTE.

De Villajoyosa A noche, en la plaza de Juan Poveda un automóvil atropelló a una mujer

El automóvil propiedad de don Adolfo Flores, conducido por el chófer Luis Linares, marchaba al garaje anoche a las 11 por la plaza Juan Poveda; al entrar en dicha plaza frente a las escaleras de la calle Alvarez atropelló a una mujer.

Conducida a la Casa de Socorro se le apreciaron gravísimas heridas en la región parietal derecha con fractura de la base del cráneo. Fue conducida al Hospital en muy grave estado.

Según las referencias adquiridas de personas que presenciaron el hecho y de compañeras de la víctima, Dolores Martínez de 22 años, habitante en la calle Alvarez y conocida en la veintidosa por la «ciega», había disputado con la dueña de la casa en que habitaba en dicha calle y al salir precipitadamente a la Plaza en busca de los guardias, no advirtió el pago del coche que le alcanzó. El conductor declara que fue tan inopinada la presencia de la mujer tan rápida la salida que por grande que fue el esfuerzo para frenar no pudo evitar el atropello.

Dolores Hernández fue curada de primera intención en la casa de Socorro pasando de madrugada al Hospital donde a mediodía de hoy continuaba gravísima.

INAUGURACION DE LA RADIO

Exposición escolar en las Casas de Beneficencia Las Escuelas oficiales que funcionan en las Casas de Beneficencia, han organizado una exposición muy interesante de trabajos escolares, realizados durante el curso que muere, exposición que se invita a presenciar, por parte del profesorado de aquel Establecimiento a cuantos deseen presenciarla.

Mañana, a mediodía, se inaugura oficialmente la instalación del Radiofonía tendida por todos los locales de las Casas de Beneficencia, con numerosos altavoces, actos en que están invitados las autoridades y la Prensa y al que asistirán los gestores provinciales y personal de la Diputación.

El Magisterio y las fallas de Orihuela

Con motivo de las fiestas de Orihuela se está construyendo una falla ridiculizando la Escuela Nacional indudablemente por ser laica y por ser quienes son los autores de dicha alusión, mortificadora para el digno magisterio oficial de España. Una comisión de la Asociación provincial del Magisterio, constituida por su presidente y por el secretario don Alejandro Gil, ha visitado oportunamente al gobernador civil con objeto de llamarle respetuosamente la atención, por si se digna proceder en consecuencia.

Ocasión

Se vende una prensa hidráulica. Razón: Sargento Vaillo, Fábrica de Mosaicos.

Sucesos

LOS QUE BEBEN Y NO PAGAN A requerimiento de Juan Abad Rocamora, camarero ha sido detenido Rafael Guarinos Bermejo que se negó a abonar 12 pesetas importe de una botella de coñac consumida. MALOS TRATOS Por maltrato de obra a su esposa y dos hijos amando con tal motivo un fuerte escándalo fue detenido Tomás Diego Ruez de 58 años. También fue detenido a requerimiento de Julia García Requejo tanguista, por hacerse objeto de malos tratos, Cíceta Vila Mesonero de 28 años. RENIR Por reñir promoviendo gran escándalo, fueron detenidos en la calle de Churruca Pascual Fabra Vazquez y Juan Giner Berenguer. Los detenidos después de prestar declaración y mediante fianza fueron puestos en libertad.

Audiencia

SEALAMIENTOS PARA MANANA Mañana se celebrará en la Audiencia, un divorcio entre Vicente Pérez Giner y Eduardo Campos Brotons. Abogado, señor Campos. Procurador señor Chorro. Un Incidente de apelación contra auto de procesamiento. Y un contencioso Administrativo. TRIBUNAL DE URGENCIA Mañana se verá una causa procedente del Juzgado de Dolores por coacción y tenencia de armas, contra Antonio Culañes Dueños y 7 más. Abogado señor Carratalá.

Extremados

usad el laxo purgante ideal LAXORENA el mejor purgante y el mas cómodo laxante Sobre, con dosis purgante 0,30 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. — Representante en Calderón de la Barca, 4, 1.º BERNARDO ROCA LEA USTED EL LUCHADOR



Pruebe Vd. esta receta esta misma noche



¡La Porra! López Torregrosa 1 Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa. Novedades y baratura. No lo olviden López Torregrosa, 1. CASA LA PORRA

De la catástrofe del barrio de Carolinas Bajas

UNDECIMA LISTA DE DONATIVOS RECIBIDOS PRO-DAMNIFICADOS. Rotary Club 175,00. Aduanas y Consignaciones 25,00. Funcionarios y Subalternos provinciales 729,50. Colegio de Agentes de Aduanas 100,00. Comité Local de la Banca Privada 500,00. Don Carlos Carbonell Mora 60,00. Ayuntamiento de Alcoy 200,00. Suscripción de la Unión Patronal 4.797,00. Cuerno Consular acreditado en Alicante 565,00.

PRO-DAMNIFICADOS. En las sesiones ultimamente celebradas por la Comisión especial de Beneficencia y Asistencia Social, se acordó hacer efectivos los siguientes subsidios e indemnizaciones, con cargo a la suscripción pública que encabezó el Ayuntamiento:

Antonio García Alcaraz, por pérdidas y desperfectos de mobiliario, en seres y útiles domésticos; doscientas veinte pesetas. Vicente López Navarro, para la reparación de su casa sinistrada, número 15 de la calle de Garbinet; mil ciento cuarenta y siete pesetas, setenta y ocho céntimos.

Beatriz Gara Cocio, para igual objeto que el anterior, como propietaria, con su esposo Tomás Cano Pastor, de la casa número 21 de la calle de Jacinto Maltés, trescientas ochenta pesetas.

Romualdo Saez Catalá; Vicente Pastor Montoya y Juan López Sánchez, que sufrieron pérdidas de familia a consecuencia de la explosión; un segundo anticipo a quinientas pesetas a cada uno, a cuenta de la indemnización, que en su día y según los recaudos de que se disponga pueda corresponderles. La Comisión acordó también solici-

tar auténticamente de las entidades que haya cerrado ya las suscripciones particulares que iniciaron pró-damnificados, que ingresen el importe de las mismas lo antes posible en Arcas Municipales, para ulimar el estudio de las reclamaciones pendientes, y no demorar por falta de recursos económicos los subsidios necesarios.

DEPORTIVAS

EN LA MESA DEL CAFE. Que gusto daba ver como fraternizaban el domingo, en el campo de La Florida jugadores e hinchas del «Hércules» y «Alicante». Desearnos que esa fraternidad que sea duradera. Pero que modestos son estos chicos del Volga. Ganan un campeonato de natación y se quedan como si nada.

¡Ah! Yo también quiero felicitarnos montañeros y volguistas (?) y oriba a hacer las mismas observaciones que os ha hecho G. O. L., ahora que en vez de ponerme una pastera, os ruego, me pongais una lancha de motor y a ser posible una maquina de escribir.

Aproposito, de G. O. L. vamos no hay derecho, ya me llaman algunos por ahí «Nomar el cruel».

Referente a la Federación estoy conforme contigo en ego de las trampas. Por ese camino creo que me convences, es decir, me convences de que te gustan las trampas.

Es un hecho lo de la reforma de La Florida. Va a ser transformado en un magnifico estadio, pero un estadio de veras.

Lo único que me disgusta de la reforma del campo del Portazgo es que según me han dicho van a hacer una pista para carreras o carreras de galgos. ¡Con lo aburrido que es eso!

Me dicen que el ex-herculano Romerito se ha comprometido con la «Unión Frutera» si es verdad, una buena adquisición de los fruteros.

Los del «Alicante» las matan callando. Por lo pronto están en tratos con algunos jugadores del Murcia. Ubeda desde Mallorca dice que va a traer el portero que tiene que sustituir a Zamora en el equipo nacional etc., etc.

A los del «Hércules» nada que no se les puede sacar una. Que bien harían estos hombres de sordomudos.

¡Ramonzuelo al «Alicante»! Yo no se nada, pero cuando el dio mena o lleva agua o no la lleva.

NOMAR

NUEVA JUNTA DIRECTIVA DEL MARINA F. C. El pasado lunes y ante numerosos socios se celebró la junta general, la cual después de dar lectura del acta anterior, nombró a la siguiente junta directiva.

- Presidente Honorario, don Tomás Llorca. Presidente Efectivo, don Manuel Guijarro. Vice-presidente, don Juan García. Secretario, don Julio Morote. Vice-secretario, don José Martínez. Tesorero don Francisco Benesin. Contador, don José López. Vocal 1.º, don Joaquín Pascual. Vocal 2.º, don Enrique Bernad. Jefe de Material, don Antonio Martínez.

De preparadores de equipo se han hecho cargo los inteligentes aficionados don Manuel Frases como representante y don Ramón Poveda, como Masagista.

Aurugamos un éxito a esta nueva junta directiva.

EN PRO DEL DEPORTE ALICANTINO

Uno de los objetos que se propuso el Montemar, al fundarse, fué el de procurar el engrandecimiento del deporte en todas sus manifestaciones, para lo cual primeramente, montó un local con su gimnasio, luego creó sus secciones de Atletismo, Natación y muy recientemente la de Hockey, y aún creará otras: En la pasada temporada y más aún en la presente ha organizado una infinidad de exhibiciones deportivas de sus diferentes secciones, superándose en el año presente en la organización de los Campeonatos Provinciales de Atletismo y Natación, logrando el primer puesto en los primeros en noble y reñida lucha con los atletas de Elche y Creventillo, y perdiendo en los de Natación, cosa que no nos duele, por que es señal de que el contrincante teniendo mejores o estando más preparados nos vence en noble lid.

El Montemar en un club modesto que se sostiene gracias a la cuota mensual ínfima que satisfacen sus socios y no pudiendo cumplir el solo tan ampliamente como desearía el objeto que se propuso tiene que acudir a obtener otros ingresos de carácter extraordinario que le ayuden en

LOS PARASITOS...

siempre resultan molestos; friccionese suavemente con el aroma «LADILLINE» y quedará limpio de pediculis tan desagradables. No mancha y tiene además propiedades profilácticas. En Farmacias 1'65 ptas.

Representante: B. ROCA.-Alicante

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de la Provincia de Alicante

CIRCULAR. PRIMERA LISTA preferente de aspirantes a interinidades de Maestros. (Suplemento del mes de julio). Número 107, don Rafael Lobregat Vaello, Cursillista aprobado número 14 Alicante. 108, don José Riquelme Martínez, idem, idem, número 15 idem. 109, don Prudencio Campos Rubio, idem, idem, número 29 Albacete. TERCERA LISTA. Primera relación. Número 69, don Sebastián Gandía Ibáñez. 70, don José Ferrándiz Mañogil. 71, don José María Pérez Pérez. 72, don Angel Mora Puchol. TERCERA LISTA. Segunda relación. Número 196, don Hipólito Castello Berenguer. 197, don Jaime Pascual Orts. 198, don Antonio Liobell Ordines. 199, don Enrique García Moya. 200, don Julio Nicord Montañó. 201, don Luis Ruiz Martínez. 202, don Pedro Lloret Esquerdo. 203, don Manuel Giménez Giménez. 204, don José Zaragoza Sánchez. 205, don Aureliano Echever Pérez. 206, don José Miguel García. 207, don Miguel Rojo Abela. 08, don Joaquín Deyesa Riera. 209, don Antonio Cánovas Pastor. PRIMERA LISTA. Preferente de Maestros. Número 66, doña María Fuster Sirevent, Cursillista aprobada de Alicante. 67, doña María Dolores Chorro Martínez, idem, idem, S. Sebastián (renunció). 68, doña Dolores Calleja Argüelles, idem, idem, Oviedo. TERCERA LISTA. Primera relación. Número 48, doña María Antonia Valle Pérez. TERCERA LISTA. Segunda relación. 71, doña María Dagnino Bernabeu. 72, doña Justa Aznar Sansoli. 73, doña Concepción Sala Gosálbez. 74, doña Josefa Arancón Matute. 75, doña Isabel Masanet Robles. 76, doña María Brotons Ramos. 77, doña Elisa Cornejo Losada. 78, doña Virginia Vicedo Rico. NOTA: Queda abierto un plazo de ocho días para reclamaciones. Alicante 10 de julio de 1934. El Presidente, Eliseo Gómez Serrano.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2

Venid a Mallorca

TODOS LOS DOMINGOS EXCURSION A MALLORCA de 6 días de duración Precio todo comprendido 200 pesetas. Pedid el Programa Itinerario en CASA SANCHEZ Mayor 15-ALICANTE MALLORCA OS ESPERA

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz; asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

Regalo gratis

a mis clientes y favorecedores seis radio-receptores y tres altavoces adicionales. Casa Enrique Pascual, Almacén de música. Plaza R. Chapi, 4. Alicante.

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ex-Médico Especialista de varios Sac.atorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia Manero Mollá 7, principal, (antes Calatrava) Teléfono: 1476 Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

NO DEJE DE EXAMINAR EL CAMIÓN CHEVROLET 1934 3 1/2 TONELADAS CARGA BRUTA. CONCESSIONARIOS: Arques y Bonmatí, L. da ALICANTE

Se vende

Una casa de 8 metros por 21 en la calle del General Navarro, número 11, (travesía Carretera de Villafraquesa.) Razón en la misma o en esta Redacción.

LAS ARENAS

Alquiler de casetas para baños y sillitas bajo toldos, situado en la playa del Postiguet, en el sitio más fresco de la misma. Instalación de primer orden con material completamente nuevo. Servicio de duchas. No dejar de acudir a tomar baños a LAS ARENAS. SITIO IDEAL, TEMPERATURA DELICIOSA

CAZADORES

Las mejores municiónes y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SERVIS CON ABRIDOR. Productos Químicos Hispano Libresyriaco BADALONA

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial N ARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10, 1.º Frente a la estatua de Maignave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel Pensión Alicantina (Barcelona) Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

DOCTOR Federico Sellés Miquel F. Fajardo Guardiola MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE 7:30 9 12:15 15:30 17 19

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GRACIA, HERNANDEZ, 46

Consolatrix... SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOES PON COCINA DE GAS

DOCTOR Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar, Cafe Paseo de los Mártires - Alicante

Abelardo Chápuli Gajan Alquiler de bocoyes, vacio Lea El Luchador

Raúl Soto Chápuli Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles Compra-venta de valores públicos e industriales Empréstitos del Estado Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España)Tel. 1425 ALICANTE

FAÇADIN Insuperable pintura al agua, especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera moide, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

Hotel URZAY INAUGURADO 15 ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo y tras fachadas 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño Gran confort: Todos los adelantos modernos Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía PENSION DESDE 10 PESETAS MADRID INGLIS POKERS ON PARLE FRANCAIS

COÑAC MARTORELL

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

Lea EL LUCHADOR

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON» para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas. El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE Teléfono 2023

Francisco Romero Penalva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6,50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes. Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite. DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo). TELEFONO 1339. — MURCIA Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas,—Belando 31. ALICANTE

Interesantisimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje. Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 16.75 Ptas. el par, precio que se llega a él, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda. También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que mas barato vende.

PROBADO - Coñac Martorell -

Escuela Modelo

Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente contruidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematógrafo.